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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 028/2025, DO DIA 08 DE SETEMBRO DE 2.025.

Aos oito dias do mês de Setembro do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, em 
Sessão Ordinária,  sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira,  da Vice-
Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 
Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 
presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério 
Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de 
presenças,  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  presente  Sessão  Ordinária.  Em seguida  o 
vereador Luiz Rogério Moacir proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata da 
Sessão Ordinária do dia 01 de Setembro de 2025, após apreciada, foi aprovada por unanimidade 
pelos senhores vereadores e vereadoras. Logo após leitura da Indicação nº 043/2025, autoria do 
vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
no sentido da realização de uma reunião na Vila Rural de Cidade Gaúcha,  com a presença do 
Prefeito  Municipal  e  de  um  representante  da COOANORTE  –  Cooperativa  dos  Pequenos 
Produtores da Amenorte. O objetivo é dialogar sobre as necessidades da comunidade, buscar 
soluções conjuntas e fortalecer as parcerias que contribuem para o desenvolvimento local e para 
a agricultura familiar. O vereador Vinicius Biasuz esclareceu que já fez esta indicação verbal, 
para reunião para conversar  com os produtores da vila  rural,  também pedir  para convidar  a 
Cooperativa da nossa Amenorte,  que é uma cooperativa Regional a qual Cidade Gaúcha faz 
parte, que faça a reunião e conversar com os produtores da vila rural, vão estar explicando para 
aumentar mais ainda a venda dos produtos em nossa cidade. Logo após leitura da Indicação nº 
044/2025,  autoria do vereador Sérgio Tenório da Silva Indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, por meio da Secretaria competente, que promova a ampliação do serviço de coleta de 
lixo para atender as famílias residentes nas localidades da área rural concernente a estrada de 
terra saída para Tapira (região da laranja) e a estrada Gonçalves. Justificativa: Atualmente, essas 
famílias não contam com o serviço de coleta de lixo, o que tem gerado acúmulo inadequado de 
resíduos, trazendo risco ambiental e à saúde pública. O Poder Público Municipal deve garantir a 
universalização dos serviços essenciais, e a coleta de resíduos sólidos está entre as obrigações 
prioritárias de gestão urbana e ambiental.  A ampliação do serviço para essas localidades irá 
atender famílias que hoje estão desassistidas, assegurando-lhes condições dignas e preservando o 
equilíbrio ambiental. O vereador Sérgio Tenório disse que moradores da estrada que sai para 
Tapira, relataram a dificuldade estar descartando lixo reciclável, porém, tem lixeiras no Sem 
Teto, na Policia Rodoviária, o município faz a coleta até na empresa Amifec todas as sextas  
feiras, são cinco kilômetros para ir e, cinco kilômetros para voltar, sendo que irá aumentar dez 
kilômetros, a indicação que se faça um ponto de coleta neste local, para atender, não somente os 
moradores,  mais  também  o  pessoal  da  área  rural,  abaixo  do  Cazaroto  que  também  não 
conseguem descartar o seu lixo, alguns dependem de outras pessoas para estar trazendo, alguns 
não tem carro, acredita que o prefeito municipal, juntamente com o secretário, comprometido 
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com o meio ambiente,  vai  se  dedicar  e  colocar  um ponto de  coleta  nesta  região para  estar 
atendendo. Outro ponto, se refere a Estrada dos Gonçalves, oi caminhão faz a coleta, mais não 
trem  um  ponto  fixo,  para  a  pessoas  da  área  rural  poder  trazer  e  depositar.  Dizendo  que 
recentemente recebeu uma ligação perguntando onde pode levar o seu lixo reciclável, era um 
moradora da área rural, daquela região, veio na cidade e trouxe o lixo no Sem Teto. Disse que 
devido aos pedidos dos moradores, fez a indicação, acredita que o prefeito municipal, juntamente 
com o secretário faça uma avaliação, acredita que no pátio possa ter o material para confeccionar 
a lixeira, para atender a nossa comunidade, os nossos moradores. Logo após, leitura do Projeto 
de Lei nº 015/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Institui o Sistema 
Único de Assistência Social de Cidade Gaúcha - SUAS - Cidade Gaúcha, com a finalidade de 
garantir o acesso aos direitos sócio-assistenciais e, dá outras providências. O Referido Projeto de 
Lei depois de apreciado, foi aprovado em 1ª votação, por unanimidade dos vereadores.  Logo 
após, leitura do Projeto de Lei nº 026/2025, autoria do executivo municipal,  com a seguinte 
ementa:  Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Especial  e,  dá outras providências.  O 
Referido Projeto de Lei,  será encaminhado para as Comissões Permanentes,  para os devidos 
pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 012/202PL, autoria do vereador Claudinei 
Ribeiro, com a seguinte ementa: Dá nova redação a artigo da Lei Municipal n.º 1.636/2.005, que 
dispõe sobre o Zoneamento, o Uso e a Ocupação do Solo, e Sistema Viário de Cidade Gaúcha – 
Estado do Paraná e, dá outras providências. O Referido Projeto de Lei, será encaminhado para as 
Comissões Permanentes, para os devidos pareceres. O Senhor Presidente esclareceu que por não 
constar  matérias  em pauta  para  apreciação  e  votação,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores 
Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo 
após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento:  Esclareceu que esta  semana Cidade Gaúcha recebeu alguns carros  trator,  a 
gente fica contente com isto, tem certeza que todos vereadores estão empenhados para ajudar o 
prefeito buscar recursos, a gente sempre vai lutar pelo nosso município, a gente vê o prefeito 
preocupado com o pequeno produtor, este trator vai atender os pequenos produtores de Cidade 
Gaúcha, a gente espera que seja atendido os pequenos produtores, disse que existe uma queixa na 
Associação, que estão deixando de atender os pequenos produtores, pede que o prefeito vai na 
Associação conversar com o Presidente, saber se isto mesmo que está acontecendo, mais tem 
bastante reclamação, espera que isto seja resolvido, parabéns ao prefeito Alexandre Lucena e 
toda sua equipe, que está conquistando carros e tudo mais para o município. Disse ter ouvido que 
daqui quinze dias vai começar fazer os asfaltos, espera que o prefeito no convide assim mostrar 
para  a  população  que  estamos  todos  empenhados.  Com  relação  a  volta  da  corrida,  esteve 
participando da corrida, juntamente com alguns vereadores também, quem ganhou foi o nosso 
município.  Quanto  ao  lixo,  estava  sem passar,  hoje  ligou  para  o  prefeito  saber  o  que  está 
acontecendo, pois faz mais de uma semana que não está passando recolher lixo reciclável, o 
mesmo esclareceu sobre a questão do caminhão, mais hoje as onze horas passou na nossa região.  
Comentou  sobre  o  7  de  Setembro,  a  nossa  cidade  voltando  com o  desfile,  muito  bonito,  a 
fanfarra  foi  um  show,  estava  com  saudade,  resgatando  as  nossas  origens,  orgulho  de  ser 
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Brasileiro.  Disse  que  toda  equipe  da  prefeitura  secretaria  da  educação  estão  de  parabéns, 
principalmente os alunos de desfilaram, os pais que foram e abrilhantaram este evento. Logo 
após  a  vereadora  Edirlei  Bonádio  da  Costa  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Com elação aos eventos que aconteceram em nossa cidade, que nos trouxe 
muita alegria para todos nós que moramos em Cidade Gaucha, o sentimento é de resgate da 
nossa cultura, que são muito importante para a nossa educação, parabenizar a todos, não dá citar  
nomes, porque é um grupo grande de pessoas que se empenharam para que pudesse realizar 
todos estes eventos. Cumprimenta o secretário de esportes, senhor Alisson, que também é um 
dos idealizadores da corrida, ai Jean e toda equipe, também parabenizar os nossos vereadores, 
ficou orgulhos vê-los na corrida, foi um espetáculo, não sabia da caminhada, mais no próximo 
ano se Deus quiser também vai estar lá caminhando, porque é importante atividade física, que é  
saúde, lazer, ficou feliz de estar lá e poder participar de evento que resgata a nossa historia, anos 
atrás a gente tinha o privilegio de acompanhar esta corrida, ficou um tempo sem, mais o regate 
foi muito importante para todos nós que moramos em Cidade Gaucha. Com relação ao desfile, 
ficou  emocionada,  com  tanto  treinamento,  as  crianças  deram  um  show,  toda  equipe  que 
organizou, em nome da secretaria de educação, a secretária Nilva e toda sua equipe que deram 
verdadeiro show na avenida, a fanfarra maravilhosa, também parabeniza a Keity que é a nossa 
maestrina, valeu muito a pena. Também parabenizar os atletas que ganharam o jogo em Cianorte, 
sai eventos que resgatam a nossa historia, a nossa origem, fica feliz com isto, tem os pontos 
negativos,  mais  precisa  valorizar  as  pessoas  que  estão  a  frente  da  educação,  esporte,  lazer, 
cultura,  é  a  nossa  historia,  porque  lá  na  frente  não  estaremos,  estes  eventos  precisam  ser 
registrados e cada vez mais fortalecido, o prefeito Alexandre incentiva, a Câmara de vereadores 
também é parceira de todos eventos que abrilhantam o nosso município, tivemos a presença da 
região inteira participando da corrida, ficamos felizes com todos estes eventos que vem para o 
nosso município, espera que cada vez mais se promova eventos para inserir  nossa juventude no 
esporte,  no lazer,  na cultura,  porque isto reverte tirar  crianças das ruas,  das drogas,  acredita 
muito no esporte trazer as crianças e os jovens para este meio. Disse ter passado por algumas 
unidades de saúde, conversou com a secretária e saúde, que prontamente nos atendeu, porque a 
gente fala em cidade mais bonita, até comentou, porque vai em um posto de saúde, não está bem, 
chega se  depara  com a situação do gramado sem poda,  total  descuido,  pediu  desculpa  pela 
sinceridade,  não  está  criticando,  mais  gostaria  pedir  ao  executivo  que  sente  com  o  órgão 
competente, fazer um estudo para a gente não precisar ficar usando o nosso tempo na Tribuna 
falando de coisas que são tão simples, corriqueira, que é o zelo da nossa cidade, como um todo  
nas questões das unidades de saúde. Parabenizou o término do posto Cohapar, foi um pedido seu, 
acredita  de  outros  vereadores  também,  para  que  fizesse  uma  cobertura  para  as  pessoas 
esperarem, realmente é uma coisa muito importante. Espera que nas outras unidades também, 
sabe  que  não é  do dia  para  a  noite  que  se  faz  isto,  mais  pelo  menos  já  está  começando e 
parabeniza  por  isto.  Parabenizou  a  diretoria  da  Assemucig  e  toda  equipe  pela  maravilhosa 
costelada. Fez pedido verbal, solicitando ao senhor prefeito proceda estudos junto as autoridades 
competentes, obre a pista de caminhada que vai até a empresa Somave, que não é somente uma 
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pista de caminhada, acaba sendo um trajeto para quem trabalha lá e mora nas proximidades, fica 
bastante  preocupada,  disse  que  jamais  faria  uma  caminhada  naquela  região,  que  é  de  alta 
periculosidade,  não  sabe  como  ainda  não  aconteceu  acidente,  porque  é  muito  próximo  da 
rodovia, a caminhada é muito paralela da rodovia, que é muito perigoso risco de acidente, pois as 
pessoas vão fazer as suas caminhadas, podem ser atropeladas, acontecer um acidente, quer ver a 
possibilidade  de  instalar  um  guarda  hail,  para  que  possa  dar  mais  segurança,  para  evitar 
acidentes, desta forma,a pede que o chefe do executivo pense na possibilidade, recursos para esta 
modalidade para fazer esta proteção na pista de caminhada, também no sentido Amifec, para 
evitar  acidentes.  Logo  após  o  vereador  Claudinei  Ribeiro  saudou  a  todos  presentes,  fez  o 
seguinte pronunciamento: Disse que não costuma pegar gancho na fala de ninguém, mais um 
adendo com relação ao guarda hail, que a vereadora Edirlei citou, mais pede a Deus que dê certo, 
porque a nos vem lutando para que isto aconteça, porque foi uma falha gravíssima de quem 
executou esta obra lá atrás, de construir uma pista rente ao asfalto, realmente é triste passar e ver 
as pessoas caminhando e os carros em alto fluxo passando ali, esteve por varias vezes no DER,  
infelizmente eles vão buscando válvulas de escape e não assume a responsabilidade,  mais é 
muito preocupante, pede a Deus que a atual gestão a qual faz parte consiga em tempo hábil  
construir o guarda hail, porque quem caminha ali, está colocando a sua vida em risco. Pediu ao 
Senhor Presidente para que cobre das Comissões poderem analisar um projeto de sua autoria, 
que  está  parado,  tem certeza  que  vai  ser  aprovado  depois  de  analisado,  que  é  referente  as 
queimadas no município, sabemos que o Código de Postura está ai, até hoje não viu colocar em 
prática cem por cento o Código de Postura, porque não é fácil, não é somente aqui em Cidade 
Gaúcha,  está  ficando insustentável  a  situação das  queimadas em nosso município,  com este 
projeto que está tramitando nesta Casa de Leis, que está nas Comissões, a cobrança tem que ser 
severa, porque geralmente vai doer no bolso das pessoas que cometem este crime, hoje o valor a 
pessoa não vai levar em consideração se for autuada, com o valor que acrescentou neste projeto, 
tem certeza que a pessoa que cometer este crime, for multada e cobrada, as demais vão parar de 
cometer este crime gravíssimo, que é sobre as queimadas, que tanto se comenta nesta Casa de 
Leis,  é  triste,  pessoas acamadas,  crianças sofrendo com irresponsabilidade de queimadas em 
nossa cidade, cabe a nós e ao chefe do executivo acionar o fiscal o mais rápido possível, para 
estar de forma atuante, fazendo vistorias ao entorno de nossa cidade, disse não suportar passar 
pelos locais, não tem poder de policia, se tivesse o poder de autuar, o faria, porque a sua vida 
também está sendo colocada em risco em relação as queimadas, gostaria que este projeto viesse 
para analisar, se for possível apresentar emendas, porque o projeto não é seu, é nosso, quem vai 
ganhar com isto é a nossa comunidade, colocar este projeto em votação o mais rápido possível, 
vai além, depois de votar, pedir para o chefe do executivo, execute com fiscalização, porque do 
jeito que está, não pode ficar, a comunidade está clamando, é nítido, todos nós estamos vendo 
isto  diariamente.  Fez  pedido  verbal,  solicitando  que  o  chefe  do  executivo  acione  o  setor 
responsável para fazer uma vistoria minunciosa nos pontos de energia na nossa praça central, 
pois é uma praça belíssima, que diariamente acolhe famílias. Dizendo ter ponto a menos de um 
metro do chão com energia exposto, qualquer criança que não tem medo do perigo e não sabe do  
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perigo,  encostar  em um cabo  de  energia,  vai  levar  uma  descarga,  é  uma  tragédia  prevista. 
Dizendo  que  são  vários  os  pontos,  também  colocar  identificação  nas  tomadas  na  Feira  do 
Produtor, pois tem várias tomadas expostas, salientando que esta vistoria se faz necessário para 
evitar acidentes. Esclareceu que esteve em conversa com o secretário José Augusto a pedido de 
membros da comunidade em relação a luzes de LED que estão sendo instaladas, que realmente 
está mudado o visual de nossa cidade, porém, tem alguns pontos que ainda não foram colocadas, 
o mesmo disse que foi um problema técnico que existiu, que já foi reparado e a empresa vai 
voltar  para  fazer  estes  pontos,  desta  forma,  gostaria  deixar  claro  para  a  comunidade  que  o 
secretário garantiu que vai ser feito estes pontos nas ruas na qual ainda não foram feitas, em 
breve toda a cidade vai estar com luzes de LED. Também pediu para o secretario fazer um 
estudo minuncioso a respeito de redutores de velocidade com quebra molas, é uma demanda 
muito grande, todos vereadores cobram, ele fez o compromisso de estar estudando junto com o 
chefe do executivo para resolver, sabemos que é um problema muito grande em nossa cidade, 
porque tem motoristas que não respeitam, passando com excesso de velocidade,  a  forma de 
reduzir  é  com redutores e quebra molas.  Com relação ao dia 7 de Setembro,  parabenizou a 
secretária  de  educação  pelo  belíssimo  desfile  retomado,  o  senhor  prefeito  que  as  coisas 
acontecem com o aval dele, a parceria com todas as instituições de educação no município, que 
realizaram um belíssimo desfile, conseguiram resgatar, mais temos que fazer justiça, quando se 
fala na Fanfarra, já estava ativa, com um professor muito qualificado, um maestro que faz parte 
da  Orquestra  Sinfônica  da  Gazin,  uma referência  no  Paraná,  ele  fazia  parte  com as  nossas 
crianças, dando treinamentos, foi um trabalho que está dando seqüência, a gente ao pode apagar 
este trabalho do maestro que tínhamos aqui, que perdeu a licitação, os profissionais que ai estão, 
são de altíssima qualidade, realmente foi resgatado, é uma história e não pode acabar,  mesmo 
com todas dificuldades, tem que se manter. Disse que sua fala não vai tirar o brilho de nada do 
que aconteceu na corrida que foi organizada cem por cento pela secretaria de esporte e por todos 
os voluntários que fazem parte, sabemos que esta corrida ficou doze anos parada, é um sonho de 
muita gente,  foi  muito Top quando o secretario tomou a decisão de trazer  para o centro da 
cidade, ótima idade envolvendo a comunidade, tem absoluta certeza, com este ponta pé inicial,  
olhando lá na frente,  ano que vem, a cidade vai  se interar  a  grandeza desta corrida e deste  
movimento, em questão de justiça, parabenizou o ex-secretário, não tirou do papel, um evento 
que já estava licitado, poderia ter colocado em prática, mais não fez, a atual gestão assumiu, está  
dando seqüência, tem que ser parabenizado e pontuado. Pediu que o secretário e o corpo da 
administração dê seqüência nesta corrida que regataram, mantendo este horário, trazendo para o 
centro da cidade, envolvendo as ruas do município, um evento grandioso, o trajeto é pesado, pois 
ouviu relatos de corredores. Disse que este esporte individual é diferente. Logo após o vereador 
Sérgio Tenório da Silva saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu 
que no último sábado, dia 06 de setembro, teve a honra de receber em sua casa o deputado 
estadual Do Carmo, que é Secretário de Qualificação e Renda do Estado e, também o deputado 
federal Felipe Francisquini, fez uma reunião com amigos, o ex-prefeito Henrique também estava 
presente,  a  ex-vereadora  Genecy,  agradeceu todos que  estiveram presentes  na  reunião,  onde 
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tiveram uma conversa muito produtiva falando sobre o futuro do nosso município, o deputado 
Felipe Francisquini anunciou uma Van, direcionada para a nossa terceira idade, inclusive teve 
uma conversa com o senhor prefeito que sinalizou positivamente. O estadual Do Carmo visitou 
no Bairro Cidade Alta o meu campinho, obra que está sendo finalizada, foi recursos concedida 
através dele, em breve vão estará anunciando mais recursos para a saúde, educação, dizendo o 
que pode estar fazendo, estar buscando pelo nosso município. Disse ter  visto que o prefeito 
anunciou ontem a entrega de veículos, isto é bom, este é o comprometimento de todos. Com 
relação  ao  dia  7  de  Setembro,  do  desfile  cívico,  estava  maravilhoso,  parabéns  a  todos  os 
envolvidos. Quanto a corrida, esteve prestigiando, parabenizou, pois foi um evento maravilhoso. 
Logo  após  o  vereador  Luiz  Rogério  Moacir  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Disse que foi bastante comentado sobre os eventos, tivemos a comemoração 
alusiva ao dia 7 de Setembro, como já bem dito por todos que lhe antecederam, é importante  
fazer justiça que tivermos a interrupção deste evento na pandemia, foi o primeiro ano que não 
tivemos, depois tivemos uma seqüência de anos que não se realizou, não vamos falar daquilo que 
não aconteceu, estava muito bonito, esperamos que o pai que não mandou o seu filho, ano que 
vem vá, os professores, o pessoal da escola, todo mundo que estava ali, estava muito bonito, sem 
contar a nossa Fanfarra também é tradicional, esperamos que ela continue crescendo. Também 
participou  modestamente  do  evento  esportivo.  Comentou  sobre  a  costelada  promovida  pela 
Associação da prefeitura, estava maravilhosa. Também foi ver os meninos do futebol, foi um 
final de semana bastante atarefado. Esclareceu que hoje teve a licitação de mais um trecho de 
asfalto, fica feliz em falar aqui, serão mais de vinte e cinco ruas, lembrar o quanto ouviu falar de 
asfalto  a  menos  de  um ano  atrás,  agora  trechos  da  Avenida  Piratinin,  na  região  do  antigo 
laticínio,  o  pessoal  perto  do cemitério  da  Piratinin,  o  pessoal  perto  do antigo aeroporto,  na 
entrada da cidade, perto do Lar Sagrada Família na Avenida Piratinin, quem mora próximo do 
Bosque do Leão, na Rua Duque de Caxias, está a licitação do asfalto, serão mais de vinte e cinco 
trechos, amanha define a empresa se vai manter ou não, por isto nós políticos temos que ter 
responsabilidade e não tentar enganar as pessoas, todos aqueles que fizeram com maldade falas a 
respeito  que tinha perdido,  são mais cinco milhões de reais,  preparem porque vai  asfaltar  a 
cidade inteira e grande parte da zona rural,  se Deus quiser   vila  rural  também, aqueles que 
torciam contra, façam as suas orações para dar tudo certo, neste momento temos que torcer que 
nossa cidade dê certo, independente quem seja os secretários, o prefeito, os vereadores, torcer 
que a cidade dê certo, assim como bem disse o Sérgio, os deputados tem que trazer dinheiro, não  
adianta  o  deputado  falar  mal  do  prefeito,  falar  bem do  vereador,  isto  não  serve,  queremos 
recursos, investimentos em nossa cidade, deputado para vir fazer confusão ano que vem, não 
precisa,  já  tem gente aqui  em Cidade Gaúcha que faz confusão,  precisamos de dinheiro,  de 
investimentos, precisamos ver a nossa cidade crescer, não falou com ninguém, mais parece que 
colocaram energia no hospital, onde se Deus quiser vai funcionar o Raio-X, até que enfim, a 
Copel veio semana passada, parabéns para todo mudo que está trabalhando, que o nosso povo 
pare de ir para Cianorte para fazer um Raio-X, porque é um absurdo uma cidade do tamanho de 
Cidade Gaúcha, a pessoa ter uma fratura e ter que se deslocar mais de cem quilômetros, passar 
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horas dentro de veículos correndo risco para fazer um simples Raio-X, espera que dê tudo certo, 
que consiga fazer este aparelho funcionar, porque o nosso povo merece, porque paga os seus 
impostos,  principalmente  precisa  de  uma  saúde  de  qualidade,  parabéns  para  todo  mundo, 
inclusive viu que foi feito algo diferente, porque esperar a reforma que está fazendo, foi colocado 
a energia quase no final da reforma, de nove etapas, a energia é a sétima etapa, o ex-prefeito  
arrumou a sala do Raio-X, mais não tem energia. Como disse o vereador Claudinei, projetos mal 
feitos, pois a energia tinha que ser logo de cara, ser um dos primeiros e ficou por ultimo, cabe a 
nós vereadores fiscalizarem, o asfalto, as obras, porque a empresa ganha, o dinheiro é do povo,  
mais cabe a nós fiscalizar. Dizendo que um destes trecho, não é presente, é merecido, porque  
morar  em uma estrada de terra  com poeira,  é  falta  de  saúde,  falta  de condição de vida,  de 
melhoras, se Deus quiser o prefeito Alexandre, o vice Dr. Ademir, com todos os vereadores que 
aqui estão, vamos ter orgulho de chegar ao final deste mandato como a gestão que mais fez  
asfalto em Cidade Gaúcha,  em toda história,  vai  supera o ex-prefeito Gilberto Aita,  que até 
então, acredita que era o recordista, é isto que a gente quer. Logo após o vereador Daniel Tomio 
Furlan Kashivaqui saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que este 
final de semana foi bastante corrido, foi agradável a corrida no sábado, quem estava presenciou, 
o clima era perfeito, o esporte é isto, é uma maravilha, também esteve correndo, bom que foi 
muito prestigiado o evento, espera que ano que vem melhore o número de participantes, pois o 
que é bom, tem que melhorar cada vez mais. Parabenizou o secretário Alisson, principalmente o 
Jean e pode ver o desempenho de todos organizando o evento. Dizendo eu algumas pessoas 
reclamaram,  porque fechou a  avenida,  pede para  a  população um pouco mais  de  paciência, 
porque um evento deste não pode ter críticas, sempre ter elogios. Com relação ao 7 de Setembro,  
parabenizar os professores, a secretária de educação, o nosso chefe do executivo, a Keiti, maestra 
da fanfarra que foi um espetáculo. Quanto ao futebol amador, estamos em primeiro no geral, 
quase classificado deste grandioso campeonato, parabenizar o Birinha, o Alisson novamente, que 
estão  desenvolvendo  um  ótimo  trabalho.  Esclareceu  que  recebemos  o  trator,  o  carro  e  as 
ambulâncias, agradecer os nossos deputados, dizer para ele continuar com este olhar carinhoso 
para Cidade Gaúcha, porque o nosso povo não esquece de quem nos ajuda, porque o povo é 
grato. Fez um apelo ao senhor prefeito, conversar com o pessoal do DER novamente, pois já 
falaram nesta  Casa  de  Lei,  sobre  o  buraco  na  rodovia,  antes  de  chegar  na  usina,  que  está 
perigoso, não pode esperar acontecer algo de pior, para colocar em prática uma coisa que está 
vendo, que não vai dar certo. Comentou que logo vem a época de chuva e novamente vem o 
problema da dengue, estava pensando começar a cuidar das folhas que caíram no inverno, cuidar 
das calhas, antes que volte o grandioso problema da dengue, a gente está vendo o problema, 
então vamos antecipar a solução. O Senhor Presidente parabenizou a secretaria de educação, em 
nome da secretária Nilva, parabeniza todos os professores, todos aqueles envolvidos no dia 7 de 
Setembro,  ao  pessoal  da  Fanfarra,  no  esporte,  fica  muito  feliz  ver  a  Câmara  de  vereadores 
envolvida no esporte do nosso município. Também foi entregue automóveis, trator, parabenizar o 
Beto Preto,  por  ter  disponibilizado este  trator  para o nosso município,  trator  que é  recursos 
federal, as vezes as pessoas cometem injustiças até citar que é do governo federal, pessoas ficam 
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constrangidas  falar  o  nome do Presidente  Lula.  Disse  que ajudou eleger  ele  aqui  em nosso 
município, agradece por ele estar mandando este trator, através de emenda do deputado federal 
Beto  Preto,  para  atender  ao  homem do  campo,  aquele  que  planta,  colhe,  aquele  que  faz  a 
economia do nosso País girar, investir no agro. Dizendo não se acanhar de maneira alguma de 
falar do Presidente Lula, assim como fala do Governado do Estado do Paraná, que manda caros,  
veículos utilitários, maquinários, emendas dos deputados do Estado do Paraná, entregues pelo 
Governo Ratinho Junior, para falar do Governo Ratinho, enche a boca de água, mais falar do 
Presidente Lula, se engasga, tem orgulho, pois é filho de Nordestino, onde o Presidente Lula 
ajudou o Nordeste, onde teve uma expressiva votação para Presidente da República, a gente tem 
que agradecer as pessoas que estão ajudando o nosso município, independente de lado A ou B, 
não é  o vereador que vai  ganhar,  quem vai  ganhar  é  o povo de Cidade Gaúcha,  é  o  nosso 
município  que  vai  ganhar  com isto,  fica  muito  feliz,  não  ter  vergonha  de  trabalhar  para  o 
Presidente que constrói o nosso País, que faz o nosso País se desenvolver, que não se ajoelha 
para País estrangeiro, que aplicar a ditadura em nosso País, aqui quem manda são os brasileiros, 
temos orgulho por isto.  Pediu aos senhores vereadores para marcar uma reunião amanhã, às 
19:00 horas, para analisarem os projetos que estão pendentes nesta Casa de Leis, fazer uma pauta 
positiva, se for entendimentos entre os senhores vereadores, colocar projeto em votação, aqui 
não tem Presidente autoritário, apenas faz cumprir com o Regimento Interno desta Casa de Leis. 
Em seguida ninguém querendo se pronunciar o Senhor Presidente agradeceu pela presença dos 
Senhores  Vereadores,  vereadoras  e  demais  pessoas  presentes,  deu  por  encerrada  a  presente 
Sessão Ordinária,  da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º 
Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário  Vereador Antonio 
Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 08 de Setembro de 2.025.

Ovídio Alves Teixeira Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz
Presidente 1º Secretário
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